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• 9º ANO ESPECIALIZADO/CURSO – ESCOLAS TÉCNICAS E MILITARES • 

• FOLHA Nº 07 – EXERCÍCIOS •

01) Os restos das divisões de 247 e 315 por x são 7 e 3, respectivamente. Os restos das divisões de 167 e 213 por y 

são 5 e 3, respectivamente. O maior valor possível para a soma x + y é

a) 36 	 b) 34 	 c) 30	 d) 25	 e) 20

02) Qual é o menor número que devemos subtrair de 61577 para que a diferença seja divisível ao mesmo tempo por 

5 e por 9?

a) 15	 b) 16	 c) 17	 d) 18	 e) 19

03) Depois do desastre de Chernobyl e, mais recentemente, em Fukushima, a energia nuclear volta a ser o assunto 
do momento. Segundo a revista Superinteressante – em sua edição de abril/2011 – há, atualmente, 442 reatores 
nucleares em operação em todo o planeta, sendo os Estados Unidos o país com o maior número deles.

	 Se os americanos detêm desse total 
4

17
, o número de reatores nucleares a eles pertencentes é

a) 104.	 b) 102.	 c) 98.	 d) 96.	 e) 100

04) O resultado da divisão de 712 por 6, é um número

a) inteiro.			   d) com parte decimal infinita periódica composta.

b) com parte decimal finita.

c) com parte decimal infinita periódica simples.	 e) com parte decimal infinita e não-periódica.

05) Alguns números inteiros positivos, não necessariamente distintos, estão escritos na lousa. A soma deles é 83 e o 

produto é 1024. O menor número é igual a

a) 1	 b) 2	 c) 4	 d) 8	 e) 16

06) Quatro amigos, Arnaldo, Bernaldo, Cernaldo e Dernaldo estão jogando cartas. São 20 cartas diferentes, cada carta 

tem uma entre 4 cores (azul, amarelo, verde, vermelho) e um número de 1 a 5. Cada amigo recebe cinco cartas, 

de modo que todas as cartas são distribuídas. Eles fazem as seguintes afirmações:

Arnaldo: “Eu tenho quatro cartas com o mesmo número.”

Bernaldo: “Eu tenho as cinco cartas vermelhas.”

Cernaldo: “As minhas cinco cartas são de cores que começam com a letra V.”

Dernaldo: “Eu tenho três cartas de um número e duas cartas de outro número.”

Sabe-se que somente uma das afirmações é falsa. Quem fez essa afirmação?

a) Arnaldo 	 b) Bernaldo	 c) Cernaldo	 d) Dernaldo	 e) Não é possível definir

07) A razão entre a soma e o produto das raízes da equação 2x2 – 7x + 3 = 0

a) 
7
3

	 b) 
7
2

	   c) 
3
2

	   d) 
3
7

	   e) 
2
7

08) Um professor de matemática propôs aos seus alunos o seguinte desafio: Sabendo-se que p e q são raízes da 

equação do 2º grau, 2x² – 7x + 2m – 3 = 0, encontre o valor de m, que satisfaz a relação 3p – q = 
1
2

. O primeiro 

aluno que entregasse a solução correta do problema ganharia um ponto na média bimestral. O aluno que resolveu, 

corretamente, o desafio encontrou para m o valor de 

a) 0	 b) 1	 c) 2	 d) 3	 e) 4

09) Um professor elaborou 3 modelos de prova. No 1º modelo, colocou uma equação do 2º grau; no 2º modelo, co-

locou a mesma equação trocando apenas os coeficientes do termo do 2º grau; e no 3º modelo, colocou a mesma 

equação do 1º modelo trocando apenas o termo independente. Sabendo que as raízes da equação do 2º modelo 

são 2 e 3 e que as raízes do 3º modelo são 2 e –7, pode-se afirmar sobre a equação do 1º modelo, que:

a) não tem raízes reais.		  d) a sua menor raiz é 1.

b) a diferença entre a sua maior e a sua menor raiz é 7.

c) a sua maior raiz é 6.		  e) A soma dos inversos das suas raízes é 3/2
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10) Sejam p, q números reais satisfazendo as relações 2p2 – 3p – 1 = 0, q2 + 3q – 2 = 0 e pq ≠ 1. Ache o valor de 
pq p 1

q
+ +

.

a) 1	 b) 2	 c) 3	 d) –1	 e) –2

11) Sejam r e s números inteiros. Sabe-se que a equação do segundo grau x2 – (r + s)x + rs + 2010 = 0 tem as duas 

soluções inteiras. Quantos são os possíveis valores de |r – s|?

a) 4	 b) 5	 c) 6	 d) 7	 e) 8

12) O valor de m que torna mínima a soma dos quadrados das raízes da equação x² – mx + m – 1 = 0, é:

a) – 2 	 b) – 1 	 c) 0 	 d) 1 	 e) 2

13) Edmilson, Carlos e Eduardo ganharam um total de R$ 150,00 lavando carros. Eles ganharam quantidades diferentes 

de dinheiro. Como eles são muito amigos decidiram dividir o dinheiro ganho em partes iguais. Para isto, Edmilson 

deu metade do que ganhou para dividir em partes iguais entre Carlos e Eduardo, porém, Carlos tinha muito dinheiro 

e, portanto, deu R$ 10,00 a cada um dos outros dois. Finalmente, para que cada um tivesse a mesma quantidade 

de dinheiro, Eduardo deu R$ 2,00 a Edmilson. Quanto Eduardo ganhou antes da divisão?

a) R$ 76,00	 b) R$ 51,00	 c) R$ 23,00	 d) R$ 50,00	 e) R$ 100,00

14) Quantos pares ordenados (x, y) de números reais satisfazem a equação ( ) ( )
2 22x – y x – y – 2 0+ =

a) 0	 b) 1	 c) 2	 d) 3	 e) infinitos

15) A equação k2x – kx = k2 – 2k – 8 + 12x é impossível para:

a) um valor positivo de k; 	 d) dois valores distintos de k;

b) um valor negativo de K;

c) 3 valores distintos de k;	 e) nenhum valor de k.

16) As raízes da equação ax² + bx + c = 0 são iguais a m e n.

Assinale a equação cujas raízes são m³ e n³.

a) a³x² – b(3ac + b²) x + c³ = 0	 d) a³x² + b(b² – 3ac) x – c³ = 0

b) ax² – b(3ac – b²) x + c = 0

c) ax² + b(b² – 3ac) x + c = 0	 e) a³x² + b(b² – 3ac) x + c³ = 0

17) Os números a e b são as raízes da equação x2 – x – 1 = 0. Calcule 13.a5 + 5.b7.

a) 141	 b) 142	 c) 143	 d) 144	 e) 145

18) As equações do 2º grau 2007x2 + 2008x+1 = 0 e x2 + 2008x + 2007 = 0 têm uma raiz comum. Qual é o valor do 

produto das duas raízes que não são comuns?

a) 0  	 b) 1  	 c) 2007  	 d) 2008  	 e) –1

19) Sejam a e b as raízes da equação quadrática (x – 2)(x – 3) + (x – 3)(x + 1) + (x  + 1)(x – 2) = 0.

	 Determine o valor de 
( )( ) ( )( ) ( )( )

1 1 1
.

1 1 – 2 – 2 – 3 – 3
+ +

a + b + a b a b
a) 0	 b) 1	 c) 2	 d) 3	 e) 4

20) Considere as seguintes afirmações abre o trinômio y = – 497x² + 1988x – 1987:

I) Seu valor máximo é 1

II) Tem duas raízes de mesmo sinal.

III) os valores numéricos para x = –130 e x = 107 são iguais.

IV) O gráfico intercepta o eixo das ordenadas em – 1987.

Pode-se concluir que o número de afirmações verdadeiras é:

a) 4 	 b) 3 	 c) 2 	 d) 1	 e) 0

21) As cordas AB e CD de um círculo são perpendiculares no ponto P, sendo que AP = 6, PB = 4 e CP = 4 e CP = 2 

O raio desse círculo mede

a) 5.

b) 6.

c) 3 3

d) 4 2

e) 5 2  
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22)  Na figura abaixo, AOCB é um quadrante de centro O.

A medida do ângulo x (ACB) assinalado é:

a) 100°   

b) 110°   

c) 120°   

d) 135°   

e) 150°

23) A figura abaixo mostra dois círculos congruentes de centro A e B se cruzam em C e D. AC e AB estendido cruzam 

círculo B em E e F, respectivamente. 

	 A medida do ângulo EBF(b) em função do ângulo BAC(a) é:  

a) 2a      	 b) 3a       	 c) 5a/2     	 d) 4a     	 e) 7a/2

24) Na figura abaixo, os círculos O e O‘ cruzam em A e B. C e O’ são pontos pertencentes ao círculo de centro O. 

Prolonga-se CO‘ até encontrar o círculo O’ em D. Se a medida do ângulo ACB é de 50 graus, a medida do ângulo 

ADB é:

a) 50°   	 b) 55°  	 c) 60°  	 d) 65°  	 e) 70°

25) Nesta figura, ABCD é um retângulo e DH é um arco de circunferência cujo centro é o ponto M.

	 O segmento EH em unidades de comprimento, mede 

a) 1 5 .
2

− +    	 d) 
1.
2

b) 2 5 .
2
+    

c) 1.
3

   	 e) 5 .
2

   

26) O quadrado ABCD está inscrito na circunferência de centro O e raio de medida 2 2 cm, como mostra a figura.
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	 Os vértices E e F do quadrado EFGH pertencem ao lado CD e os vértices G e H pertencem à circunferência. Assim, 

a medida do lado do quadrado EFGH, em cm, é igual a 

a) 0,8.   	 b) 0,9.   	 c) 1,0.   	 d) 1,1.   	 e) 1,2. 

27) Na figura, AB é o diâmetro do semicírculo de centro O. O círculo de centro C é tangente ao semicírculo no ponto 

E e ao diâmetro AB no ponto D. A medida do ângulo α assinalado na figura mede:

a) 20°  

b) 30°   

c) 36°    

d) 45°     

e) 60°

28) A figura abaixo mostra um triângulo ABC onde, A e C são os centros dos círculos. O círculo de centro A e raio AB,  

corta AC em D, e o círculo de centro C e raio CB corta AC em E. A medida do ângulo DBE vale em graus:

a) 30      	

b) 36          

c) 40       

d) 45        

e) 60      

 

29) Os círculos O e Q são tangentes exteriores no ponto A, e o diâmetro CD è perpendicular a BQ. E é um ponto do 

círculo O e o prolongamento de QE corta o círculo O em F. 

	 Se FE = 5 e EQ = 3, a área do triângulo BCD é:

a) 16     	 b) 18     	 c) 20     	 d) 24     	 e) 25

30) Em um quadrado ABCD (AB = 4),  está inscrito um círculo de centro O, que corta o arco BD de centro A em E e F. 

Sendo OH  perpendicular a EF, o valor de  OH é:

a) 1

b) 
1
2

c) 
2

2

d) 
3

2
e) 0,75


